

悼念義大利醫師卡羅·歐巴尼的大愛精神徵文比賽

學 院	護理學院	系所/年級	護理系二年級
姓 名	賴孟愉	學 號	100XXXXXX
文章題目	成就的極限-燃燒生命至最高峰		
文章內容	<p>氣候怡人、夏季乾燥的四月天，義大利普藍紐堡小鎮的天空灰暗，慢慢飄起點點小雨，澆在每位鎮民的心頭，有種道不盡的哀傷。</p> <p>一位默默在人群中服務，攜家帶眷走遍亞非各大落後地區，以他最真誠的心與專業知識，身歷其境為窮困病人醫病，正是義大利籍的卡羅·歐巴尼醫師。從他的細胞裡，自小培養著正義、無私奉獻的精神，不斷鞭策自己，實現服務落後地區的梦想！他也認為當醫生不只是醫病，更需要醫人，恢復他做人的尊嚴與生存下去的勇氣。在過程中，卡羅體會到這個社會單靠他的專業技能是不夠的，唯有手中握有相當的權力，才能同時賦予更多的資源，於是，卡羅從「無疆界醫生組織」義大利總部主席，漸升為「世界衛生組織」的官員，從中繼續施展他的抱負，但是他仍堅持保持中立，不因而與政治妥協。</p> <p>在卡羅醫病之餘，也不忘教育他的三個孩子，卡羅沒有讓他們待在生活安逸的義大利普藍紐堡鎮，反而讓他們跟著到落後地區一同生活，他打自心底高興地看著他的孩子們在殘酷的現實中成長，親眼看見一般義大利孩子無法想像的場景，他們更學到與所有的人和平共處，無視於種族、宗教、性別、貧困等種種隔閡，卡羅要孩子們認知到自己是何等的幸運！</p> <p>在天倫之樂與實踐夢想之時，越南河內的法國醫院傳來緊急求救，卡羅毫無考慮就去醫院探望這位來自香港的美籍華商陳先生，在卡羅的精準判斷之下，迅速提高緊覺，體會到此病毒的致命性，即刻透過世界衛生組織的管道，通知全世界的衛生組織，呼籲民眾勤家洗手、到公共場合最好戴上口罩等防範措施，因而挽救了數以萬計的生命。雖然卡羅也清楚當下一旦感染，最後會因乾咳不斷、呼吸困難而死亡，但卡羅並沒有打退堂鼓，而是站在第一線、分秒必爭地參與救援行動。接連幾天幾夜，不眠</p>		

不休地研究，他已是精疲力竭，但他還是上了飛機，到泰國曼谷主持一場醫學會報，本想當天晚上便可回到越南。在去程途中，卡羅身體開始發燒，他有種不祥的預感。在驚恐之餘，深怕繼續傳染給其他無辜的人，他命令前來接機的友人將他隔離送往曼谷醫院。

不幸地，卡羅感染了最後被命名為 SARS 的疾病。當妻子茱莉安娜接獲消息，忍痛將孩子們送回義大利家鄉，且怕卡羅的母親受不了這份打擊，叮囑孩子們要跟祖母謊報是因暑假回來度假的。茱莉安娜馬上隻身飛往泰國曼谷，隔著隔離室看著自己的丈夫逐步走向死亡，她有種說不出的悲痛與無力感，既不能撫摸卡羅，也不能分擔他的病痛，只能極力地陪伴在他身邊。茱莉安娜永遠記住卡羅對她的告別手勢與他臨終前最後的心願，縱使病毒已將他的性命腐蝕殆盡，但他仍凝聚僅存的力氣，吐出了一句：「我的孩子們……」，這就是他為人夫、為人父的牽掛。

我闔起書本，閉眼反思：現在有多少人能像他這樣，不甘安於眼前的安逸生活，在學生時期開始常常背起背包周遊非洲等地，常帶著同事同行，以旅遊探險的名義，拖著這些醫生們到飽受戰爭與疾病肆虐的地區送藥呢？更有多少人能為了不讓病情肆虐全球，波及更多無辜，願意犧牲自己性命的？

在卡羅出生時，母親給他一段期許：「我是一個小小的孩子，恰似一張白紙，只等歲月為他塗上滿天星光。」卡羅終其一生化理想為行動，將這些白紙繪出一幅幅璀璨的畫作，繽紛世人的雙眼與靈魂。雖然卡羅英年早逝，但他情願在有限的生命裡，不斷地拓寬與發掘生命的價值，選擇燃燒自己來讓他的生命達到最高，成就他偉大的志向，縱使只能在人間短短地駐足四十幾年也不後悔，這份精神是被大家肅然起敬，無須再多的言語歌功頌德，自然而然烙印在世人的心房裡！